



苦劳不等于功劳

职场是无情的，这是一个只看结果不看过程的地方。只要结果是不好，不能让人满意，那么过程再怎么曲折艰难，尽管你为此付出了再多的辛劳和努力，也不值得、不会有同情。

从老板的角度讲，我花钱雇你过来，就是希望你能帮我解决问题的、解决麻烦的、创造收益的，你不能做到我所要求的，那我就不会选择你，就不会善待于你。

这个道理其实不懂，但很多职场人往往就是难以跨过这道坎。

他们在工作中被上司批评以后，时常满腹委屈，认为自己已经很努力了，没有功劳也有苦劳，至于一点情面不留地对我一顿批评吗？

很多时候，并不是老板太过于苛

职场人必须知道的三件事

正值毕业季，笔者有三点感悟想与即将步入职场的年轻人分享。当然，对于在职场上已经摸爬滚打了多年的人来讲，也值得看一看，或许加之你的经历会有更深的体会。

时常会有困扰，在他们看来，升职加薪是看资历的，讲究先来后到。

比如说，一个进入公司一年多的年轻人被提拔了，职位高那些已经在这里工作了七八年的老员工。

那么，这些老员工们的心里往往就会不舒服：我在这里都干这么久了，他才来几天啊，凭什么提拔他？轮到该轮到了我，凭什么是他？答案是：就凭他的实力比你强，能力在你之上。

在老板的思维里，往往只有利弊，没有感情，能者居之，庸者退之。哪怕你资历尚浅，但只要你的能力出色，那我一样会重用你。而且，一个非常普遍的情况是：资历和能力往往是不成正比的，有些人虽然工作多年，但未必就有丰富的工作经验，未必就比年轻人出色多少。

其实，很多的职场老人应该有这方面的反思，为什么自己这么多年都没有更进一步？为什么被年轻的后生给压着？同时，对于刚步入职场的年轻人，也要时刻提醒自己：经历不等于经验，资历不意味着能力。真正有所成长，变得越来越强大，越来越有价值，这才是标准。

资历不等于能力

很多职场人在升职加薪的问题上

联系不等于关系

大家都知道人脉、关系的重要性，也深知人脉在我们整个职业生涯乃至人生中占据着非常重要的位置。

有些人之所以能站到高位，也许不是靠他自己一步步爬上去的，而是有人接他上去的。为此，不少人沉迷于人脉的积累，在社交上花费大量的时间和精力，试图认识更多站在高处的人。这种想法没问题，但如果因此而忽略了成长，这就有了问题了，因为有一点必须要清醒地认识到：你不行，认识谁都不行；有联系真的不等同于关系。

你能与某个厉害的人物取得联系，但能不能成为你的关系，拉你一把，在你需要帮助时伸出援手，这是两码事。

成年人的世界是很现实的，职场上尤其如此。所以，我们在人脉拓展的时候，千万不要忘了成长，鲜花盛开、蝴蝶自来的道理，总是成立的。

苦劳不等于功劳；资历不等于能力；联系不等于关系；这三件事，希望所有人能越早明白越好。



成年人社交中的7个潜规则

1. 远离不停抱怨、老是在旁边念叨的人。因为把精力过多地用在了嘴上，从而导致行动力几乎为零……

2. 远离对外人一团和气、对家人脾气暴躁的人。凭什么对你最好的人，却要承担你最糟糕的脾气？这种人就是典型的“趋利”主义者。

3. 远离不能容忍他人浪费自己时间，却无视他人付出的人。这种还是精致的利己主义者。

4. 远离喜欢道德绑架、劝大度的人。讲求道德规范，从来都是拿来约束自己的。一味约束别人、定标准，其实就是为了“放宽”自己。

5. 远离下意识否定别人的人。这世道不存在永远正确的人，但有些人经常标榜自己正确……惹人讨厌。

6. 远离那些消耗我们内心能量的人，他们只会让我们原本热烈的心慢慢变冷。跟那些有化学反应的朋友交往，是留住内心火种最好的办法。



接到任务“一头雾水”怎么办？

初入职场的毕业生，甚至不少在职场闯荡多年的资深员工，都难免会遇到这样的情景，刚接到一项任务时完全没思路，不知所措、忧心忡忡。别着急，用好下面这几招，相信就能兵来将挡水来土掩：

向问题要答案

工作任务一般是以问题为导向的，完成任务就是要解决问题。认真分析问题产生的原因，刨根问底、层层分解、分清主次，思考如何阻断、消除那些根本性的因素，问题往往就迎刃而解了。

向过去要答案

通常情况下，今天接受的任务大

概是以前有人干过的，或者至少是与之前的任务类似。那过去前辈们是怎么干的，过程中出现了什么问题？各个方面对结果的反馈如何？参考过去的做法，吸取经验教训，优化解决方案即可。

向同事要答案

三个臭皮匠赛过诸葛亮。每个人除了工作能力有高低，教育背景、工作经历会有不同，掌握的信息也不太一样，遇到难题时，找几个同事一起商量，没准就能找到解决之道。而且往往一项任务的完成需要其他同事或其他部门的配合，多听听他们的意见，也能够将解决方案打磨得更加完

向领导要答案

领导既然布置了任务，那他们肯定有自己的想法或对结果有大概预期，多数领导也愿意为下属提供必要的指导。主动和领导沟通，了解他们的真实意图，寻求他们的工作指导，既可以找到解决思路，也能够避免结果不合他们的心意，最终吃力不讨好。

向标杆要答案

也许接受的工作任务在自己公司内部看是个新问题，但绝大多数情况下，同行肯定也遇到过，因此那些标杆企业的做法就非常有参考价值了。

俗话说：“没吃过猪肉还没看过猪跑吗？”只要见得多了，再结合自己公司的实际情况加以调整，结果自然也不会差太远。

向书本要答案

有人批评读书无用、理论脱离实际。在企业管理中也确实存在理论落后于实践的情况，但很多时候不是理论无用，是用的人没有吃透、没有学精。遇到问题实在没招了，找本经典的书读读，看看相关的理论，还是有必要的。虽然不太可能找到有针对性的答案，但这些理论、工具对我们解决问题一定会有所启发。

扫知道

猎场视角，
职场小白如何进阶职场达人

初入职场，你是否忙得连轴转，但仍然出活儿慢、易焦虑、常迷茫、怕表达、自我质疑、压力山大？如何让自己更快更好地适应职场，扫一扫右方的二维码，一起来走进市融媒体中心举办的“融合生长”大讲堂，了解职场生存法则。



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUNIYOUWO

与压力“和解” 和乐观“牵手”